

Год издания десятый
Выходит ежедневно
Адрес редакции:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Вторник
11 февраля
1941 года.
№ 34

Цена отд. номера 5 коп.

Выборы органов потребительской кооперации

С 20 февраля по 5 апреля 1941 года будут проведены отчеты и выборы правлений, ревизионных комиссий, уполномоченных и лавочных комиссий сельских потребительских обществ и районных союзов потребительской кооперации.

За этот срок повсеместно должны быть проведены участковые собрания пайщиков потребительских обществ, на которых правления и ревизионные комиссии обществ обязаны отчитаться о работе за 1940 год.

Потребительская кооперация в нашей стране имеет огромное значение. Ей передана вся торговая сеть в деревне. Следовательно, десятки миллионов трудящихся кровно заинтересованы в отличной работе сельских потребительских обществ. Неуклонно растет зажиточность колхозников и непрерывно повышается их спрос на всевозможные товары. Сельская кооперация обязана удовлетворить этот спрос. Она обязана вовлечь в оборот местные товары и всячески стимулировать их производство.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об увеличении производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья накладывает на правления райпотребсоюзов, сельпо больше обязанности. Это постановление открывает перед нашей кооперацией широчайшие возможности.

В плане товарооборота 1941 года местные товары должны занять почетное место. Между тем в истекшем 1940 году правление райпотребсоюза (председатель тов. Овчинников) мало проявляло инициативы в изыскании местных товаров. Оно больше всего ждало товаров «из центра» тогда как для децентрализованных закупок в районе имелись большие возможности. Можно и нужно торговать такими товарами как молоко, масло, колеса, сани, мебель, кадки, корзинки, колесная мазь и многие другие. Недооценка товаров из местного сырья сказалась на плане децентрализованных закупок, который был выполнен за 1940 год всего на 37 проц. В этом году райпотребсоюз и все торговые организации района должны добиться решительного и резкого перелома в использовании местных ресурсов, вовлечении в товарооборот товаров местного производства.

Основная задача отчетно-выборной кампании потребительской кооперации — избрать в руководящие органы честных и инициативных людей, на де-

ле доказавших свою способность выполнять огромные задачи, стоящие перед потребительской кооперацией. А для того, чтобы отчеты и выборы прошли организованно нужно провести тщательную подготовку к выборам. На отчетных собраниях должна быть развернута смелая и острая критика недостатков работы; надо потребовать от правлений и ревизионных комиссий исчерпывающих отчетов о деятельности каждого сельпо. Например, должны быть вскрыты причины слабого контроля за продвижением товаров к потребителю, факты отсутствия решительной борьбы со спекулянтами промышленных товаров и растратчиками кооперативных средств. А все эти недостатки имеют место в работе райпотребсоюза и некоторых сельпо.

Успех работы потребительской кооперации будет зависеть от одного — от людей, от кадров. Между тем в райпотребсоюзе кадры иногда подбирают не по деловым и политическим признакам, а по знакомству, по родству. Достаточно сказать, что в райпотребсоюзе 9 человек работает близкие друг к другу родственники. Ясно, что отдельные недостатки ими скрываются, «замазываются».

25 января 1939 года СНК СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление «О работе потребительской кооперации». Оно сыграло исключительную роль в улучшении торговли на селе. За истекшие два года количество сельских магазинов увеличилось больше чем на 15.000 единиц; больше чем на 10,5 миллионов возросло количество пайщиков, усилилась борьба с растратами.

Райпотребсоюз план товарооборота выполнил на 103 проц., по оптовой торговле — на 123,6 проц. Однако правление райпотребсоюза не добились образцовой торговли со стороны районного сельмага и многих сельпо. Сельмаг должен быть универсальным магазином, отвечающим всем требованиям. На деле же он часто бывает беспорядочно забит товарами, которые стесняют торговлю, вид его делают неприглядным.

Предстоящие выборы руководящих органов потребительских обществ являются делом не одной только кооперации. Первичные партийные и комсомольские организации, профсоюзы, советы должны быть в этой работе не посторонними наблюдателями, а активными участниками, руководителями этой важнейшей кампании.

Рабочих в лес не высылают

Правление Мало Песочновского колхоза не высылает рабочих на заготовку лесоматериала в Обходский мехлесопункт.

В порядке платной трудгужевщины колхоз должен выслать 15 человек, а работает всего лишь 5. А. Охотников.

ПО БОЛЬШЕВИСТСКИ ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ!

Учесть недостатки

Передовые колхозы района XVIII партийную конференцию встречают новыми производственными победами — образцовой подготовкой к весеннему севу. Задача всех руководителей колхозов и сельсоветов — направить производственный подъем и активность масс на быстрое завершение подготовки к севу. Однако не все председатели сельсоветов и колхозов по настоящему используют этот подъем. Некоторые колхозы Высоковского сельсовета, например, не проявляют серьезной заботы о подготовке к весеннему севу. Не полностью засыпан семенной фонд. В колхозах сельсовета не хватает 44 центнера льносемян. В сельхозартеле «День урожая» (председатель тов. Кокляев) не хватает 9 центнеров, а имени Буденного (т. Веселов) — 15 центнеров. Руководители этих сельхозартелей не проявляют заботы о своевременном приобретении их, надеются на «авось».

Не закончено и сортирование семян. Из 3.900 центнеров семян всех культур, просортировано 2.550 центнеров. Скринский колхоз (председатель тов. Соколов), Содомовский (тов. Смирнов), Алехановский (тов. Румянцев), Локтевский

(тов. Русов) и др. к сортированию еще не приступали. Это объясняется плохой работой семейно-обозов. Здесь организованы два обоза. С первых дней они работали неплохо, но в настоящее время стоят из-за отсутствия надлежащего ухода за машинами со стороны заведующих обозами тт. Зиновьева и Скопина.

Медленно идет заготовка местных и минеральных удобрений. Из 4.385 тонн на 5 февраля торфа заготовлено всего 554 тонны. Вывезено навоза 3.700 возов и минеральных удобрений — 25 тонн. К заготовке торфа Быковский, Лужмарьский и Лебедевский колхозы не приступали, несмотря на то, что залежи торфа от этих колхозов находятся близко. Стреляжский и Лужмарьский колхозы не начинали вывозку навоза.

Некоторые колхозы, как Быковский, Лужмарьский и Скринский к севу не готовят коня. Лошади имеют среднюю и нижесреднюю упитанность. Руководители их, очевидно, забыли, что в колхозах этого сельсовета решающую роль в проведении сева будет решать конь.

Л. Карасев.



Переселенцы из Пензенской области колхозники сельхозартеля «Партизан» (Хабаровский край) — участник ВСХВ 1940 года Е. В. Кравченко (слева) и Е. П. Гапоненко ремонтируют тракторную сеялку.

(Фото Клим ТАСС).

100 тонн торфа

Аксеновский колхоз им. Сталина, готовясь к весеннему севу, отремонтировал сельхозинвентарь, заготовил 100 тонн торфа, 15 ц куриного помета, 15 ц золы. Вывез на поле 10 тонн навоза. А. Орлов.

Быстрее закончить сортообмен семян

В текущем году колхозы Ворошиловского, Веденинского, Максимовского, Мальковского, Высоковского, Горевского, Михайловского и Тулажского сельсоветов для семенных участков должны получить из «Госсортфонда» в обмен на несортные семена «Лоховский» овес и горох «Капитал» с тем, чтобы в 1942 году обеспечить всю площадь посева сортовыми семенами высокой сортовой чистоты и известной репродукции. Прошло больше месяца, как план сортообмена до колхозов доведен, но выборка семян идет крайне медленно.

Лучше других организовал

сортообмен Ворошиловский сельсовет. За исключением Серовского колхоза, все колхозы получили овес «Лоховский». Проводят сортообмен колхозы Тулажского и Веденинского сельсоветов. В Горевском сельсовете к сортообмену приступил только один Больше-Горевский колхоз, но и он из плана 84 центнера овса получил лишь 45 центнеров. Аналогичное положение в Высоковском сельсовете.

Совершенно не приступили к сортообмену колхозы Михайловского и Максимовского сельсоветов. Многие председатели колхозов этих сельсоветов да-

вали обещание еще в январе провести сортообмен, но его не выполнили.

Пора покончить с недооценкой сортообмена, как одного из важнейших мероприятий борьбы за высокий урожай. Обменное зерно в колхозах есть, его нужно быстрее сдать в «Заготзерно».

К открытию XVIII Всесоюзной партийной конференции нужно сортообмен закончить. Это будет лучшим подарком конференции и реальным вкладом в борьбу за высокий урожай в 1941 году.

А. Гребенкин.

Зав. сембазой «Госсортфонда».

За границей

Английский флот бомбардировал Геную

Как передает агентство Рейтер, утром 9 февраля соединенные тяжелые и легкие корабли английского флота подвергли чрезвычайно сильной бомбардировке большую итальянскую военно-морскую базу в Генуе (Северо-Западная Италия). (ТАСС).

Налеты германской авиации на Мальту

С 7 по 9 февраля германская авиация совершила несколько полетов на аэродромы, гидроавиобазы и портовые сооружения острова Мальты (английская военноморская и воздушная база в Средиземном море). (ТАСС).

Палата представителей приняла законопроект Рузвельта

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, палата представителей американского конгресса 260 голосами против 165 приняла законопроект о предоставлении взаимности или в аренду оружия. Палата отклонила различные

предложения, имеющие целью ограничить законопроект, в том числе предложение о запрете президенту передавать воюющей державе военные корабли без согласия конгресса. (ТАСС).

Отставка Фландена и назначение Дарлана министром иностранных дел

Французское радио передает, что французский министр иностранных дел Фланден подал в отставку и на его место назначен адмирал Дарлан. Кроме того, ад-

мирал Дарлан назначен также на пост заместителя председателя совета министров и остается на посту морского министра. (ТАСС).

Партийная жизнь

Вопросы партийной пропаганды на собраниях

На днях уренская территориальная парторганизация заслушала информацию секретаря тов. Шабарова об изучении коммунистами «Краткого курса истории ВКП(б)».

— Со времени выхода в свет этой книги прошло уже более двух лет, — говорит тов. Шабаров. — Однако многие коммунисты не придали серьезного внимания изучению истории большевистской партии. Тов. Маралов, например, до сих пор не удосужился даже прочесть «Краткий курс». Мало занимаются повышением своего идейно-политического уровня тт. Бы-

стров, Костров и другие. Собрание потребовало от них закончить с отставанием в политическом самообразовании, повседневно заниматься изучением истории партии.

Кроме того, партсобрание заслушало доклады председателей Уренского и Мокроносковского колхозов тт. Едемского и Пугачева о подготовке к массовому отелу и сохранению мелодняка. Выступающие в прениях коммунисты отметили ряд серьезных недостатков. Партсобрание наметило конкретные мероприятия по их изжитию.

М. Ж.

I съезд КП(б) Молдавии

8 февраля в Кишиневе закрылся первый съезд КП(б) Молдавии. В прениях по отчетному докладу ЦК КП(б) Молдавии выступили 34 делегата.

Съезд единогласно признал политическую линию ЦК компартии Молдавии правильной, практическую работу удовлетворительной.

Избраны ЦК КП(б) Молдавии в составе 61 члена и 9 кандидатов и ревизионная комиссия.

На состоявшемся после съезда пленуме избраны бюро ЦК и делегаты на XVIII Всесоюзную партконференцию.

(ТАСС).

V съезд КП(б) Литвы

9 февраля в Каунасе закончил свою работу V съезд коммунистической партии (большевиков) Литвы. По отчетному докладу ЦК КП(б) Литвы съезд единогласно признал политическую линию ЦК

компартии правильной и практическую работу удовлетворительной. Избраны ЦК КП(б) Литвы в составе 47 членов и 16 кандидатов и ревизионная комиссия.

(ТАСС).

IV съезд КП(б) Эстонии

8 февраля в Таллине закрылся IV съезд КП(б) Эстонии. В прениях по отчету ЦК компартии участвовало 43 делегата. Единогласно принято решение признать политическую линию ЦК КП(б) Эстонии правильной, а практическую работу удовлетворительной. Избраны ЦК в составе 33 членов

и 7 кандидатов и ревизионная комиссия. После съезда состоялся пленум, на котором избраны бюро ЦК и делегаты на XVIII Всесоюзную партийную конференцию.

Первым секретарем ЦК КП(б) Эстонии избран Н. Сарв.

(ТАСС).

РОЛЬ РЕВИЗИОННЫХ КОМИССИЙ В КОЛХОЗАХ

КОЛХОЗЫ района в прошлом году получили урожай зерновых и технических культур значительно выше урожая 1939 года. Увеличились и доходы, получаемые от продукции.

Для того, чтобы полностью сохранить получаемый урожай и доходы от расхитителей, правления артелей и ревизионные комиссии должны зорко поставить контроль прихода и расхода колхозного имущества. Они должны беречь каждую колхозную копейку, каждый килограмм хлеба и все имущество колхоза от расхищения ворами и жуликами.

Неплохо организована работа ревизионной комиссии в Устанском колхозе «Красная заря» (председатель комиссии т. А. Лямин). Больше-Неприхинском «Красный судостроитель» (т. В. Коробейников), Пискуновском «Ворошиловский стрелок» (тов. Н. Бархатов), Мокроносковском «Прожектор» (т. И. Пугачев) и других. Председатели этих комиссий ежеквартально ревизируют административно-управленческий аппарат, о результатах ревизии докладывают общему собранию колхоза.

Однако в ряде колхозов ревизионные комиссии работают неудовлетворительно. Нередки случаи, когда в колхозе есть растраты и хищения. В Ломовском колхозе «Ленинская Иск-

ра», например, в прошлом году растрата колхозных средств составила 4.338 рублей и кроме того, при переводе на деньги, потери урожая составляют 58 180 рублей. Но председатель ревкомиссии Сироткин совершенно не интересовался вопросом учета и контроля.

Ревкомиссия Павловского колхоза «1 мая» (председатель комиссии Субботин Ф. И.) 6 месяцев не проводила ревизии. Председатель колхоза растратил 2457 рублей.

Все председатели ревизионных комиссий должны быть утверждены исполкомом райсовета. Однако их утверждено всего 142. Из Ивановского колхоза «1 мая», несмотря на ряд вызовов райсовета, председатель комиссии не является. Председатель этого колхоза т. Смирнов сам нарушает финансовую дисциплину. Продает продукты и скот с фермы без ведома колхозников, деньги не приходит, кассовой книги не имеет. Кассиром работает сам. Более 6 тысяч рублей колхозных денег держит у себя на руках и ни перед кем не отчитывается.

Задача ревизионной комиссии — следить, как расходуются колхозные средства, используются машины и сельхозинвентарь, содержится скот.

В. Соколов.

Зав. сектором кадров исполкома райсовета.

Письма в редакцию

Заботливый скотник

Федор Давидович Соколов второй год работает скотником на ферме Свищевского колхоза. Он любит свое дело, заботливо ухаживает за скотом. Прошлый год Федор Давидович воспитал 9 телят и 51 поросенка, не допустив падежа.

В нынешнем году тов. Соколов ухаживает за телятами, поросятами и овцами. Он взял на себя обязательство весь полученный приплод сохранить и в нынешнем году без единого случая падежа.

К. Л.

Подготовка противопожарного инвентаря

Вместе с подготовкой к весеннему севу все колхозы района должны проводить подготовку противопожарного инвентаря.

В некоторых колхозах (Семеновский, Шитовский, Больше-Шалегский и др.) имеется лишь по 2 бочечных хода.

Нужно зимой приступить к строительству и ремонту сараев и депо. В зимний сезон для этого заготовить лес.

Райсовет на строительство и ремонт пожарных сараев и депо в нынешнем году выделил 13 тыс. рублей из средств самообложения. Их надо использовать строго по назначению.

Ф. Мукоид.

Растрачивают средства

В лесозаготовительном участке Дзержинского гортопа часто меняют заведующих складами. За последние полгода сменилось 6 человек. Тов. Буянов работал неплохо, но его почему-то заменили Смирновым. Последний работал всего 4 месяца. От него склад принял Вершняков. На пятый день Вершнякова с работы сняли, передали склад Ефремову, который работал 18 дней. Опять склад передали Вершнякову. Во время передачи лесозаготовитель платил две зарплаты, тем самым растратив средства.

И. Руин.

Агент станции Арья.

Суд над растратчиком

Гражданин Вилков В. И. в 1937 году работал продавцом развозной торговли и агентом по заготовкам от Уренского сельпо. Он растратил свыше 6.700 рублей. Чтобы избавиться от наказания, Вилков присвоил еще 3000 рублей и скрылся.

Задержанный Вилков в январе с. г. предстал перед судом. Народный суд приговорил Вилкова к 6 годам лишения свободы. По отбытию наказания лишается избирательных прав на 3 года с возмещением с его растратченной суммы.

В. Шахов.

Правильно выращивать жеребят

Сохранение и выращивание в родившегося молодняка — главное в воспроизводстве конной задачи работников животноводства состоит в том, чтобы сохранить всех жеребых кобылок и народившийся молодняк, правильно вырастить его и сдать в эксплуатацию вполне здоровыми работоспособными лошадьми.

Огромный опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и передовиков нашего района показывает, что при умелой организации выращивания можно добиться сто-процентного сохранения молодняка. В Копылихинском колхозе «Победа», Больше-Горевском имени М. Горького, Больше-Неприхинском молодняк 1940 года сохранен, упитанность его удовлетворительная.

К сожалению, в некоторых колхозах района до сих пор не придано должного значения правильному выращиванию жеребят. Во многих колхозах молодняк обезличен и находится без присмотра. Только нерадивым отношением к коню со стороны правления Мало-Горевского колхоза имени Ворошилова можно объяснить падеж двух жеребят. Жеребят от маток отняли очень рано, не обеспечили надлежащей подкормкой.

Такое же отношение к жеребят в Больше-Терсенском колхозе. От маток их стняли в раннем возрасте, долго находились без надзора на пастбище, где дошли до крайнего истощения, в результате один жеребенок пал. В Холкинском колхозе молодняк содержат грязно, копыта не расчищают, они принимают уродливую форму.

Заразных заболеваний среди жеребят в районе нет, а в ряде колхозов наблюдается падеж молодняка. Это объясняется нерадивым отношением к молодняку и незнанием элементарных правил выращивания его.

В первые дни выжеребки рацион кобылки должен быть скудным (отруби, сено). Овес задавать только с третьего дня после выжеребки, доводя до полного рациона в течение 5—8 дней. Сразу после выжеребки матку поить не надо, а

дать ей несколько глотков теплой воды. Через 5—6 часов можно поить болтушкой из отрубей и дать сена. Первые 15 дней матку освободить от всяких работ, а затем допускать к легким работам.

Особенно тщательно нужно наблюдать за жеребенком в первые дни после рождения. Дать ему молозива, чтобы освободить кишечник от первородного кала, иначе жеребенок может погибнуть. Такие явления получились в Холкинском, Диановском и других колхозах.

Основным кормом для молодого жеребенка является материнское молоко. В первые дни жеребенок сосет матку около 30 раз в сутки. Если матка используется на работе, то она должна получать частые остановки.

С полутора—двух месячного возраста жеребенка приучать к концентратам из общей кормушки с маткой, для чего кормушку поставить ниже. Самостоятельно подкормку молодняка начинать с 2,5—3 месяцев, применяя для этого плющенный овес по 200 граммов и доводить дачу его к моменту отъема по 3—4 кг. в сутки при трехкратном кормлении.

Чем дольше жеребенка не отнимают от матки, тем лучше он развивается. Отнимать от матки следует в 6-месячном возрасте. И сразу, чтобы отъем не повредил здоровью и росту жеребенка, нужно обеспечить его хорошими кормами: плющенный овес 3—4 кг., 4—5 кг. сена, 0,5 кг. отрубей, до 2 кг. моркови в сутки, хорошее пастбище и чистый водопой.

На прогулку жеребят выпускать на 3—4 день вместе с кобылками (при хорошей погоде) на 30—40 минут, в дальнейшем постепенно увеличивать. Содержать жеребят только в просторных, светлых стойлах. Ежедневно чистить, грязные места замывать теплой водой. Периодически расчищать копыта.

Чтобы сохранить всех народившихся жеребят надо установить правильное выращивание их.

С. Васильев.

Районный ветврач.

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

Пищальский лесохимический техникум Всесоюзного лесохимического союза, подготовляющий техникум-лесохимиков и техникум лесозаготовителей, организует прием на курсы по подготовке в техникум на данные отделения. На курсы принимаются без испытаний лица с семилетним образованием, а лица, имеющие образование 6 классов, подвергаются испытаниям в объеме семилетки. Срок обучения 4 месяца, с 1 марта по 1 июля с. г. Обучение бесплатное. Квартира с коммунальными услугами предоставляется. При техникуме есть студенческая столовая. Лица, желающие поступить на курсы, подают заявления на имя дирекции, к которому прилагаются следующие документы в подлинниках:

1. свидетельство об образовании, 2. свидетельство о рождении, 3. подробная автобиография, 4. две фотокарточки, 5. справка о состоянии здоровья.

Прием заявлений до 25 февраля 1941 года. Заявления без документов не рассматриваются.

Лица 16-летнего возраста должны иметь паспорт, а молодые — выписку из паспорта родителей, заверенную милицией. Адрес для писем: пио Лесохимтехникум, Карвской области, Верхояжемского района. Проезд: ст. Быстряги, Горьковской ж. д., а затем 35 километров на лошади.

ДИРЕКЦИЯ.